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COMUNE DI MESAGNE 
(Provincia di Brindisi) 

CONSIGLIO COMUNALE – Seduta dell’8 Ottobre 2008 
Convocazione ore 16:00 – Inizio ore 16:30 

  
 

 
PRESIDENTE  
Buongiorno a tutti, anche al pubblico presente e al pubblico che ci 
segue attraverso Idea Radio. Diamo inizio ai lavori di questa seduta 
del Consiglio Comunale con l'appello dei Consiglieri. Prego, Sig. 
Segretario.  
 
Il Sig. Segretario Generale esegue l'appello. Risultano tutti 
presenti. 

 
     PRESIDENTE 

Risultano tutti presenti. La seduta consiliare è valida.  
La prima incombenza è quella di determinare gli scrutatori della 
seduta. Vengono individuati: Mitrugno Maurizio, Ture Omar,  Mingenti 
Antonello. É pervenuta a questa Presidenza una nota sottoscritta dal 
Consigliere Augusto Guarini, con cui comunica di non fare parte più 
della lista “Mesagne Incalza!” e di essere inserito nel gruppo misto - 
e questo avviene automaticamente -  come indipendente. Questa cosa é 
stata registrata dalla Presidenza, sarà chiamato come capogruppo, alle 
riunioni dei capigruppo, nelle prossime riunioni. Naturalmente, 
svolgendo il compito di capogruppo della lista Incalza, il gruppo di 
“Mesagne Incalza!” provveda a designare il proprio capogruppo.  
Passiamo al primo punto all’Ordine del Giorno. 
 
 
PUNTO N. 1 all'Ordine del Giorno:"Approvazione Verbali della Seduta 
Consiliare del 15 Settembre 2008”. 
 
 
PRESIDENTE 
Lo diamo per letto. Chi è favorevole? Chi è contrario? Chi si astiene?  

 
Non essendoci richieste di intervento, il Sig. Presidente pone in 
votazione palese, per alzata di mano, l'argomento in oggetto segnato, 
che viene approvato all’unanimità. 

 
PRESIDENTE 
Il punto in oggetto si approva all’unanimità dei presenti.  
Passiamo al successivo punto all'Ordine del Giorno. 
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Punto N. 2 all'Ordine del Giorno: "Comunicazioni del Sindaco in ordine 
all’avanzo di amministrazione”. 
 
PRESIDENTE 
Prego, Sindaco Incalza. 
 
SINDACO  
Per quanto riguarda l’avanzo di Amministrazione abbiamo ritenuto di 
rinviare la discussione all’ Ordine del Giorno odierno per ragioni 
tecniche, perché ci é sembrato opportuno parlare prima di riequilibrio 
di bilancio, oggi in discussione all'Ordine del giorno. Peraltro, 
il problema é stato affrontato nella conferenza dei capigruppo e sì é 
convenuto, in effetti, che questa opportunità era ed é giustificata. 
Verrà presentato, questo argomento, al prossimo Consiglio, previo 
tutto l’iter istituzionale che vedrà impegnata la Commissione, la 
Giunta la Conferenza dei capigruppo, e quindi in Consiglio 
Comunale. Devo dire, peraltro, che parte di questo avanzo di 
amministrazione é stato già parzialmente rosicchiato da impegni 
assunti dal commissario prefettizio per spese obbligatorie, come spese 
elettorali per il ballottaggio, e presunti debiti fuori bilancio 
che intendiamo approfondire, però, in sede di discussione sul punto di 
oggi, all'Ordine del Giorno, sull’equilibrio di bilancio. Questi 
motivi un pò tecnici hanno determinato la decisione di rinviare questo 
punto già richiesto dai Consiglieri del centro sinistra, e comunque é 
stato oggetto di discussione anche nella conferenza dei capigruppo.  
 
PRESIDENTE  
Grazie, Signor Sindaco. C'é qualche intervento?  
Prego, Consigliere De Leo.  
 
Consigliere DE LEO  
Grazie, Presidente. Solo brevemente per precisare alcune cose che ha 
detto il Sindaco in merito all’avanzo di amministrazione.  Noi in data 
18 agosto avevamo chiesto - con il numero di Consiglieri previsto dal 
nostro Regolamento - la convocazione specifica del Consiglio Comunale 
su questo argomento che riteniamo di vitale importanza per la città e 
per gli investimenti futuri che in essa saranno fatti. Successivamente 
a questa data, é stato già fatto un Consiglio Comunale disattendendo 
questa nostra richiesta; é sacrosanto diritto dei Consiglieri Comunali 
che l’ hanno richiesto. Il riequilibrio di bilancio non é di ostacolo 
alla discussione dell’ avanzo di amministrazione, anzi é propedeutico. 
Va bene l'altro Consiglio Comunale, ma questa sarebbe stata 
l’occasione per discutere di avanzo di amministrazione, e noi come 
centro sinistra, come Opposizione, avremmo fatto la nostra 
controproposta per confluire sulla proposta della Amministrazione, se 
era in linea con le nostre idee. Per quanto riguarda la conferenza dei 
capigruppo, signor Sindaco, noi non abbiamo convenuto, abbiamo 
ribadito che era necessario in questa Assise discutere su 
quell’argomento. Grazie.  
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PRESIDENTE  
Grazie Consigliere. Volevo precisare che all’interno della Conferenza 
dei Capigruppo noi abbiamo discusso della questione - sia una volta 
che la seconda volta - e abbiamo sempre raggiunto un punto di 
equilibrio a proposito dei punti da mettere all’Ordine del Giorno.  
Passiamo al successivo punto all’Ordine del Giorno. 
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Punto n. 3 all’Ordine del Giorno: ”Interrogazione insediamento 
Bricolage Leroy Merlin”. 
 
PRESIDENTE 
Devo dire che questa interrogazione é stata presentata dal Consigliere 
comunale Luigi Vizzino, che prego di voler esplicitare. Non aveva la 
caratteristica del Consiglio Comunale ma all’interno della conferenza 
dei capigruppo gruppo é stata fatta specifica richiesta e quindi é 
stata accolta.  
 
Consigliere VIZZINO  
Buonasera a tutti. É vero, l’interpellanza, l’ interrogazione 
notificata non aveva l’ardire di essere portata in Consiglio Comunale; 
era meritevole di una risposta, come da Regolamento, nei termini 
previsti. Il problema è che, se da una parte si fanno dichiarazioni di 
principio – e all’insediamento della Presidenza del Consiglio, e alla 
presentazione delle linee programmatiche, rispettivamente da parte del 
Presidente del Consiglio e del Sindaco - che si intende offrire 
discontinuità ad una prassi Amministrativa e di conduzione del 
Consiglio Comunale, valorizzando il ruolo dei Consiglieri Comunali, e 
dall’altra invece si corrisponde - questo é il pronunciamento - non 
solo nel dispregio assoluto delle norme regolamentari, ma offendendo 
con comportamenti evasivi, e attraverso un silenzio assordante, quelle 
risposte meritevoli - e dovute all’interrogazione presentata - 
probabilmente si nega l’una e l'altra prerogativa enunciata, voluta, e 
in effetti non assolutamente praticata. Starò dentro i minuti concessi 
dal Regolamento per rispetto del Regolamento. Non risulta fatto alcun 
riscontro all’ interrogazione-interpellanza; l’interpellanza si 
rivolgeva a lei, Sindaco per conoscere - nell’ interesse dei tanti 
cittadini disoccupati che vedono nella realizzazione di questo nuovo 
insediamento, che rientra nel piano commerciale complessivo, la 
speranza della soluzione delle loro aspettative occupazionali - se 
venisse garantita ai cittadini la possibilità di accedere alla pari, 
con le stesse possibilità, degli altri cittadini disoccupati; e se non 
riteneva, l'Amministrazione Comunale, la sua persona, di dover 
conseguire attraverso un confronto bilaterale con l’insediatosi Leroy 
Merlin, una trattativa che ponesse in risalto una norma di 
salvaguardia dei disoccupati mesagnesi, prevedendo così come era stato 
con l’Auchan – ma sull’ argomento Auchan io tralascio tutte le 
considerazioni che affronteremo successivamente rispetto alla 
verifica, rispetto ai contenuti della convenzione, e rispetto al 
capitolo degli occupati e della tipologia contrattuale degli occupati 
presso l’Auchan – una pianificazione, la definizione di una corsia 
preferenziale per i disoccupati, in considerazione delle ricadute 
negative negli esercizi di brico del territorio, che sicuramente 
avrebbero dovuto subire. Vi si chiedeva, con l’interrogazione, di 
conoscere se c'era stata questa iniziativa, se l'iniziativa aveva 
per quanto sortito effetti positivi, se venivano salvaguardati gli 
interessi dei disoccupati mesagnesi e se in questa occasione andavano 
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ad essere salvaguardate nella tipologia contrattuale, strumenti di 
serenità occupativa e non di ricatto perenne, così come continua ad 
accadere all’ Auchan di Mesagne. Non si  é data alcuna risposta, io 
spero che almeno - con la forzatura di portarla attraverso la 
Conferenza dei capigruppo al Consiglio Comunale - queste risposte 
vengano date non al Consigliere Vizzino interrogante, ma alla città, 
alla popolazione mesagnese, ai tanti disoccupati che sono stati 
chiamati a colloquio e dopo il colloquio hanno ricevuto le solite 
lettere di “Grazie per averci contattato, le faremo sapere, l'anno che 
viene e il giorno di mai”. Questa é la sostanza delle lettere. 
Sappiamo che altri cittadini disoccupati non mesagnesi, stanno 
regolarmente facendo stage formativi a Bari. Se questa é la scelta di 
Leroy Merlin di non privilegiare i disoccupati di Mesagne, lo si 
dicesse ai cittadini di Mesagne, perché non stiamo svolgendo una 
funzione di rappresentanza autentica degli interessi dei mesagnesi.  
 
PRESIDENTE  
Grazie, Consigliere Vizzino.   
Risponde il Sindaco.  
 
SINDACO  
I motivi che hanno indotto, comunque, a portare in Consiglio questa 
interrogazione sono principalmente due: uno perché intendo dare una 
risposta a questa ripetitività con cui si dice, si parla, del silenzio 
assordante del Sindaco; se avessi dato una risposta per iscritto 
sarebbe rimasta in possesso del Consigliere Vizzino e di pochi altri 
intimi. Devo aggiungere anche, che l'esperienza che vado maturando, é 
che si ascolta spesso la lamentela di qualcuno, ma la risposta da 
parte di chi é deputato a chiedere se quella lamentela risponde a 
verità o no, o quantomeno ad acquisire il diritto-dovere di 
accertarsi, di fatto rimane lettera morta. Si vuole mantenere la 
lamentela all’ordine pubblico, la si vuole mantenere in piedi, e 
quindi non si va ad interpellare chi di dovere per dare una risposta; 
e siccome io non sono solito né scrivere molto, né parlare molto - 
perché cerco di guardare subito all’obiettivo con una certa 
concretezza - é chiaro che quando devo dare delle risposte desidero 
darle con molta realtà delle cose che si  verificano. Oggi io sto 
dando una risposta pubblica, sia a tutti gli ascoltatori che sono 
presenti in questo momento alla radio, sia a tutti i Consiglieri 
comunali, sia al pubblico che é presente. Con la Leroy Merlin non 
abbiamo avuto possibilità di fare convenzione, non abbiamo avuto 
possibilità di fare trattative; però non é passato inosservato questo 
insediamento - come giustamente tu dici - perché tra l'altro lo hanno 
messo sul sito: “Cerchiamo impiegati con queste caratteristiche, con 
il diploma, non oltre 32 anni, con caratteristiche particolari, part-
time…”. Io ho preteso da alcuni rappresentanti che ho conosciuto nell’ 
arco di questi ultimi tre mesi, non nel primo mese di insediamento; 
nell’ arco degli ultimi tre mesi ho cominciato a conoscere i 
rappresentanti dell’ Auchan. Attraverso loro, finalmente, ho potuto 
esprimere tutto il mio disdegno perché i rappresentanti della Leroy 
Merlin non si  erano degnati di venire a presentarsi non dico solo a 
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colui, ma quantomeno a coloro che rappresentano l'Amministrazione 
Comunale di Mesagne. Qualcuno rimase un po’ interdetto per la mia 
veemenza: non appare che io lo sia, ma fui molto veemente in quella 
circostanza, e una volta fuori dalla stanza dove andai ad esprimere 
questo mio giudizio, mi si disse che mi avrebbero subito fatto 
conoscere i rappresentanti della Leroy Merlin. Ho avuto occasione di 
conoscerli, e mi dissero chiaramente che loro - ufficialmente - non 
potevano ancora rapportarsi con le istituzioni, se non dopo che 
potevano essere sicuri di aprire il centro commerciale presso il parco 
commerciale dell’ Auchan. In parole povere mi dettero anche delle 
locandine e mi dissero: “Magari se potete affiggere queste”. Dissi: se 
noi le andiamo ad affiggere vuol dire che é già una ufficialità. Io 
ebbi modo pure di rappresentare, in conferenza dei capigruppo, questo 
mio dubbio: se era opportuno o no affiggere queste locandine. Il 
suggerimento mi fece capire che era opportuno non farlo, se non quando 
si sarebbe potuto trattare con questa gente, e dare comunque una 
risposta certa ai giovani disoccupati di Mesagne, ai genitori che 
aspettano anche che i propri figli vengano sistemati, a tutti i 
Consiglieri, a tutte le organizzazioni. 
  
PRESIDENTE  
Chiedo scusa, propongo la sospensione di 5 minuti del Consiglio 
Comunale. Chi é favorevole? Chi è contrario? Chi si astiene? 

 
Non essendoci richieste di intervento, il Sig. Presidente pone in 
votazione palese, per alzata di mano, la proposta di cui sopra che 
viene approvata all’unanimità. 

 
PRESIDENTE 
La proposta di sospensione si approva all’unanimità dei presenti.  
 
I lavori del Consiglio Comunale vengono sospesi alle ore 16:50.  
I lavori del Consiglio Comunale vengono ripresi alle ore 17:55. 
 
PRESIDENTE  
Allora, signori, riprendiamo con l'appello. 
 
Il Segretario Generale esegue l'appello. Risultano 19 presenze e 2 
assenze.   
 
PRESIDENTE   
Risultano 19 presenze e 2 assenze. La seduta é valida. Voglio 
rassicurare i Consiglieri, i cittadini presenti, e coloro che ci 
ascoltano per radio, che le condizioni del Sindaco sono assolutamente 
buone, sta bene, però per precauzione i medici hanno consigliato che 
non continuasse la sua partecipazione ai lavori del Consiglio 
Comunale. Detto questo, noi abbiamo sospeso il Consiglio Comunale in 
occasione, e mentre il Sindaco stava rispondendo alla interrogazione 
sull’insediamento bricolage Leroy Merlin che era stata presentata dal 
Consigliere Vizzino, pertanto questo argomento rimane sospeso, non si 
é completato come punto all'Ordine del  Giorno, mentre gli altri 
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punti precedenti sono stati completati. Comunico al Consiglio che i 
capigruppo testé riuniti hanno deciso, unanimemente, il rinvio del 
Consiglio Comunale per l’ assenza del Sindaco a data da destinarsi. 
Provvederò a riunire a breve, fra qualche giorno la Conferenza dei 
capigruppo in maniera tale che si decida poi, insieme, di determinare 
una nuova data per discutere questi punti all'Ordine del  Giorno e se 
nel frattempo ce ne saranno altri. Prego, Consigliere Distante.  
 
Consigliere DISTANTE  
Non voglio cambiare niente delle decisioni che i capigruppo hanno 
preso, però vorrei ricordare che ci sono due capi,   all'Ordine  del
 Giorno, che sono stati licenziati con il voto unanime da due 
Commissioni Consiliari. Se almeno su questi due capi ci fosse la 
disponibilità di mandarli a compimento, mi sembrerebbe un atto 
positivo. Sono stati dibattuti in Commissione, hanno avuto l’ 
approvazione unanime delle Commissioni, mi sembra che questo lavoro 
praparatorio delle Commissione possa dare a tutti la certezza che si é 
riflettuto abbastanza, si è discusso. Mi riferisco al capo che 
riguarda il Bilancio, che é stato discusso in Commissione presieduta 
da Matarrelli, e all’altro che riguarda il raccordo dell’ANAS con la 
complanare, e la strada provinciale con la via Appia, che é stato 
discusso in Commissione e ha riportato il parere favorevole. Questo 
senza nulla togliere alla decisione dei capigruppo. Mi permetto di 
chiedere di rivedere la decisione su questi due punti.  
 
PRESIDENTE  
Consigliere, è stata vagliata questa opportunità di questi due punti 
all'Ordine del  Giorno e la Conferenza dei capigruppo, unanimemente 
anche con l’ approvazione dell'Amministrazione Comunale ha invece 
proposto, all’ unanimità, il rinvio della seduta. Grazie per l’ 
intervento. Prego, Consigliere Vizzino.  
 
Consigliere VIZZINO  
Sono preoccupato per essere stato citato nella circostanza che ha dato 
luogo al malessere del nostro Sindaco. Ovviamente l’auspicio e 
l’augurio é di pronta guarigione, di rimessa in salute immediata del 
nostro Sindaco, anche perché, sul piano personale, l’auspicio é quello 
che riprenda immediatamente le sue normali funzioni di vita. Per il 
resto mi sembrava necessario - e sono compiaciuto insieme agli altri 
Consiglieri comunali - che la conferenza dei capigruppo abbia ritenuto 
opportuno, in questa condizione, aggiornare i lavori, anche perché 
scadenze immediate non ce ne sono. Il consiglio Comunale per rispetto 
alla condizione nella quale si  é trovato il Sindaco ha fatto bene a 
decidere l’aggiornamento.  
 
PRESIDENTE  
Possiamo rivolgere un augurio a nome dell’intero Consiglio Comunale, 
della Giunta, con il vice Sindaco qui presente, di pronto ed immediato 
ristabilimento al nostro Sindaco. Votiamo per il rinvio del Consiglio 
Comunale.  
Chi è favorevole? Chi è contrario? Chi si astiene?  
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Non essendoci richieste di intervento, il Sig. Presidente pone in 
votazione palese, per alzata di mano, la proposta di rinvio del 
Consiglio Comunale che viene approvata all’unanimità. 

 
PRESIDENTE 
La proposta si approva all’unanimità dei presenti. Il Consiglio 
Comunale viene rinviato. Grazie. Arrivederci.  

 
La seduta è sciolta alle ore 18:15.    

 
 


